

# 他们是一幕最美的“警”色

## 身边典型激励身边人,市公安局举办专题道德讲堂

典型就像一道光,照亮前进的方向。3月31日下午,市公安局举办“最美是你”江苏最美人物现场交流暨南通公安队伍教育整顿专题道德讲堂,邀请今年2月刚刚获评江苏最美警察的乃合买提、最美辅警于晓波和最美警嫂占红霞3位最美人物,通过访谈形式,讲述南通警营里的最美故事,激励全市公安民警、辅警接续奋斗、砥砺前行。

### “亚克西”警官 社区干出大名堂

“2006年,当时有个新疆和内地民警的交流活动,我作为交流民警来到了南通。”市公安局崇川分局和平桥派出所所长助理乃合买提是南通首位维吾尔族民警。从刑侦高手变身忙碌片儿警,他深情回顾了扎根南通16年的难忘经历。

“那时候,切糕、占道卖瓜纠纷在街头时有发生。”乃合买提仍然记忆犹新,自己刚来南通时,周围的民族兄弟大都做些小买卖,经济拮据,有的甚至强买强卖,“这不是脱贫致富的好出路,必须从根子上解决”。

一次街头执法,乃合买提认识了阿布拉,他劝说阿布拉尝试烧烤生意,还带他到辖区一些店面学习。渐渐地,阿布拉有了信心。找店面、搞装修,提供政策、法规、项目引导和便利,乃合买提带着阿布拉四处奔走。2015年6月,阿布拉的烧烤店开业了,取名新疆兄弟。短短5年时间,新疆兄弟烧烤店从十几平方米、1个烧烤架、2个员工,发展成近20家店面、近百名员工的大型连锁烧烤店。阿布拉不仅实现了当初要在南通立足的梦想,还完成了由贫困户到致富能手的蜕变,日子过得称心如意。

个人的小变化折射出在南通各民族同胞团结奋斗、共同发展的大变化。如今的南通,切糕、瓜果的街头叫卖早已销声匿迹,来通务工、经商求学的新疆人安居乐业,乃合买提已然成为大家心中的“家长”、脱贫致富的“规划师”。民族兄弟姐妹像石榴籽一样抱在一起,社会也更加平安稳定。

“我现在觉得我做的事情很有意义,我要一直做下去。”曾经认为社区工作干不出名堂的乃合买提,恰恰干出了大名堂。如今,他不仅是同事钦佩的“老乃”、老乡信任的“老师傅”,更是群众称赞的“亚克西”警官。

### “反扒神捕” 每一个伤疤都是勋章

通州区公安局城中派出所辅警于晓波,总在不断赶公交、逛商场、游网吧、去医院……20多年来,他发现并参与或协助抓获犯罪嫌疑人上千名,“反扒神捕”的名号由此诞生。

生。

对老于来说,“最美”的勋章也許不是证书、奖杯,而是工作中磕磕碰碰留下的伤疤。在反扒工作中,他的衣服被扯碎过,胳膊被咬伤过,鼻子被打破过,大腿被砖块砸伤过,身上留下了一个又一个伤疤,但他从来都无所畏惧,他说每一处伤疤都记录了一个反扒故事,记录了一次正义的胜利。

2008年5月3日中午,于晓波正在街边巡逻,看到一辆低速行驶的摩托车,一对男女坐在车上,不时向路边张望。行至一家小店门口时,女子下车进入店内,男子骑着摩托车在外等待。“最近发生了好几起使用假币的案子,难道……”想到这里,于晓波向同事递了个眼色,正准备接近男子,突然一辆警车呼啸而来,男子如同惊弓之鸟,加大油门就想跑!于晓波一个箭步冲上前,双手抓住后座横档,大声喝道:“别跑!”男子不但没有停车,反而猛加油门。于晓波身体失去平衡,摔倒在地,但他仍死死抓住横档,被拖出近20米,重重摔在路崖上。他忍着剧痛,迅速爬起和同事堵住店门,截住嫌疑女子,并及时将女子准备吞咽销毁的假币扳了出来。不久,潜逃的男子也被抓获。事后,于晓波的腿部疼痛难忍,到医院诊治时才知道,他的小腿骨折了。

如果说这大大小小的伤疤,见证了于晓波与犯罪分子的一次次正面交锋,那么在他办公桌后的6个不起眼的纸箱子则记录了他一次次寻踪觅迹时的胶着苦战。“是我做图侦工作的光盘,里面是与案件有关的监控资料。”于晓波说,通过视频寻找线索,把嫌疑人揪出来必须全神贯注。有时候要翻看几天、甚至几个星期,错过一个画面可能就错过了一个关键信息。最长的一次,于晓波为侦破一起奶粉、名酒失窃案,看了一个多月视频。

在他的熏陶下,儿子于晨曦也加入辅警队伍,和父亲并肩战斗。现场,于晨曦拿出自己为父亲精心准备的一幅父亲的肖像画,送给父亲,向父亲致敬。

### 警医伉俪 同心抗疫,爱情最美的样子

2020年春节,一场突如其来的疫情,见证了启东市公安局交警大

队城区一中队指导员袁健健与护士妻子占红霞这对警医夫妻的责任担当和勠力同心。

当时,袁健健与即将驰援湖北的妻子相拥泪别的一幕感动了很多网友,也让大家感受到两人的深情。在湖北黄石,占红霞工作的病区主要是收治危重病人。重症病区的防护要求特别高,防护服要穿三层,加上其他防护措施,光准备工作就要三四个小时。因为身上穿得太多,刚开始占红霞连走路都不太稳。为了让丈夫放心,占红霞进入病区后,曾给袁健健发来一张“全副武装”的合影照,但袁健健至今还没认出哪个是妻子。由于反复消毒,占红霞的双手皮肤多处开裂,可她却乐观地对袁健健说:“我现在又多了一项技能,早上拿袜子,只要用手一拍,袜子就粘起来了,跟‘魔术贴’一样。”而在启东,袁健健则坚守在高速出口的查控点。外防输入,全市高速路口实行24小时查验制度,逢车必查,袁健健所在的启东北出口车流量很大,8个小时的执勤,几乎停不下来。

当天,即将分娩的占红霞由于行动不便没能来到道德讲堂活动现场,观众们通过一段采访视频真切感受到这位最美警嫂的真善美。“那段日子,我们家得到了很多领导和朋友的关心、关爱和帮助,还有很多网友为我们加油鼓劲,让我们没有后顾之忧、勇往直前。我特别要感谢所有人。”丈夫袁健健应邀前来。他说,经历过那场生死考验,最大的收获是比生命更可贵的人心。

当婚纱遇到警服,注定要承载一份荣耀和艰辛,注定要肩扛重任,也要托起温暖。最美的爱情大抵就是这个样子。

此次道德讲堂活动现场,还回顾了国务院命名的“特别能战斗刑警队”市公安局刑警支队、“全国首批枫桥式派出所”和平桥派出所以及“时代先锋”顾瑛、“排雷英雄”尤建华、“骨语神探”贾东涛、“如皋片儿警”李百战等先进典型的最美瞬间,缅怀致敬了改革开放以来全市公安机关因公牺牲的52名民警、辅警。

参加道德讲堂的民警、辅警纷纷表示,将在全市公安队伍教育整顿和党史学习教育中向先进典型学习、向身边榜样看齐,赓续英模精神、激活奋进力量,用岗位上的实际行动诠释新时代的使命担当,以优异成绩向中国共产党成立100周年献礼。

本报记者张亮  
本报通讯员苏锦安

虽身有残疾,如皋白蒲镇的申向东却从未放弃希望——

### 轮椅上巧手编织别样人生

屋子里整齐地摆放着缝纫机,扎眼穿线的“哒哒”声此起彼伏,颜色各异的布料在妇女们手中来回摆弄着……1日上午,走进如皋市白蒲镇浦东工艺品加工厂,老板申向东摇着轮椅,穿梭在车间里,忙着抽检工人们做好的成品,因为忙碌,豆大的汗珠额上冒出,脸颊滚落。

15年前,由于一次意外电梯压伤事故,申向东不幸高位瘫痪,胸部以下的肢体功能丧失,余生只能在轮椅上度过。但一时的打击没有让他一蹶不振,没了双腿,他还有双手。他买来一台缝纫机,每天从附件企业的工艺品厂里领回枕头、靠垫等需缝制的产品在家加工,产品按件计价、多劳多得。

“对我而言,努力工作的意义不仅是养家糊口,更是体现人生价值。”想起刚接触手工活那会儿,申向东坦言“很不容易”:别看枕头、靠垫个头不大,需要缝制的东西不复杂,但在缝制过程中必须高度集中注意力。一不小心,有可能忙活了大半天的手工活就要返工重做。但申向东的努力和认真,得到了企业老板的肯定。

2009年3月,申向东决定自己创业,跑工厂拉订单,由于当时的工艺品销售情况并不乐观,很多成品没有销路,堆积在家。又摸索了数月,打开视野和思路的申向东决定在自家庭院创办工艺品来料加工厂,成立了浦东工艺品加工厂。“最难熬的时候,一年只有一笔6000多元的订单,4个工人只忙活了个把月就没了活了。”

为了生存,申向东主动与南通等多家企业承接工艺品加工订单,但是工人制作出来的成品没有达到客户预期,那批订单一下

子损失几万元。虽然订单做砸了,但他还是给工人们支付了工资。“宁愿我自己吃亏,也不能亏待了我的工人。”

2015年,浦东工艺品加工厂迎来了转机,也为更多村民实现“家门口”就业,帮助村民增加收入创造了有利条件。

52岁的刘阿姨是浦东工艺品加工厂里的一名员工,她做“来料加工”已经3年多了,现在是加工点里的熟练工。其儿子儿媳都在外打工,她在家要照顾孙子的饮食起居,因此每天开工的时间较晚。早上7点半,忙完家里的活儿,刘阿姨才来到加工点开始工作。每加工一包,可以获得几毛钱的加工费。

“其实就是做些简单的手工劳动,像剪剪线头、缝制来料加工什么的,我觉得一点不苦。”刘阿姨一边忙着手上的活儿,一边乐呵呵地告诉记者,“以前年轻的时候什么苦没吃过,做这点小活就是打发时间,做累了随时可以休息,又自由又有钱赚,最适合像我这样的农村妇女。”

76岁高龄的杨大娘戴着老花镜,正在缝制靠垫。她高兴地说:“在这里上班不受时间限制,有空就来,没空可以拿回去做,坐在家里也能拿‘工资’,不让儿女们操心。”多年来,加工厂有了稳定的货源和客源。申向东又在偏远的地方设立了5个来料加工点,为一些不便出门的工人实行送货上门的分散加工模式。

如今,申向东的加工厂日渐红火,在业内有了名气,产品通过网上销售覆盖国内外市场,近40名工人增加了家庭收入、改善了生活。

本报记者徐爱银  
本报通讯员张鹏

# 更俗剧院

动画片  
张子枫、肖央主演  
papi酱、张超主演  
陈建斌、周迅主演  
亚历山大·斯卡斯加德主演  
《西游记之再世妖王》  
《我的姐姐》  
《明天会好的》  
《第十一回》  
《哥斯拉大战金刚》  
4月3日19:30——浙江小百花越剧团《五女拜寿》  
4月29日19:30——国家京剧院《名剧名段名家》戏曲晚会  
5月5日10:30-15:00——儿童剧《米小圈之李白白不白》  
5月14日19:30——李虎喜原创脱口秀《缘来如此》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

### 体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

### 2021年超级大乐透派奖活动的即将开始

为回馈广大购彩者,国家体育总局体育彩票管理中心决定开展2021年超级大乐透派奖活动。具体玩法如下:

自超级大乐透第21039期(2021年4月10日开奖)开始,预计持续20期。一等奖奖池总奖金4亿元,每期2000万元。派奖期间,进行追加投注且中得一等奖的彩票(含多期票),同时中得派奖奖金,派奖奖金按照中奖注数均分,基本投注和追加投注按照游戏规则规定的比例分配,单注派奖奖金不超过当期基本投注和追加投注奖金。若当期二等奖派奖奖金有结余,则顺延滚入下一期,与下一期派奖奖金合并派发,依此类推,直至二等奖派奖奖金派完为止。固定派奖奖金总奖金45亿元。派奖期间,进行追加投注且中得三至九等奖中任意奖级的彩票(含多期票),同时中得派奖奖金,单注派奖奖金为当期对应奖级单注奖金的50%。若4.5亿元派完,则固定派奖奖金于当期派奖后结束,当期派奖奖金不足部分由超级大乐透调节基金补足。

本次派奖资金10亿元,从超级大乐透调节基金列支。

若派奖活动尚未到期,但调节基金余额不足以支付当期派奖奖金时,则当期不再派奖,派奖活动结束。

本次派奖规则由国家体育总局体育彩票管理中心负责解释。感谢广大购彩者对中国体育彩票的支持!

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

### 福彩直通车

# 福彩“快乐8”800万元奖上奖开始啦!

福彩“快乐8”游戏自去年10月上市以来,一直受到广大彩民的青睐,为扩大游戏品牌的影响力,提高购彩者的关注度与参与度,省福彩中心自2021年3月12日至2021年4月20日开展“快乐8”游戏800万元奖上奖”促销活动,共计40期(第2021061期—第2021100期)。

活动期间,针对“快乐8”游戏选一、选二、选三(中三)、选四(中四)、选五(中五)共五种奖级开展奖上奖活动,加奖后返奖率分别达70%、69%、69%、70.3%、70.4%。活动期间如以上五种奖级触发最大返奖总额风险控制,

福彩双色球 2元可中1000万

南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

无论当期奖级实际中奖奖金多少,均由促销资金补足至促销后奖金金额。

“快乐8”游戏是指从1至80共八十个号码中任意选择一至十个号码进行投注,每一组一个至十个号码的组合称为一注彩票。游戏共包括“选一”“选二”“选三”“选四”“选五”“选六”“选七”“选八”“选九”和“选十”十种玩法。投注号码可以自选也可以机选。投注方式均支持单式、复式和胆拖。

本次促销活动力度大、奖励范围广,让我们一起走进福彩销售点,一起“快乐8”,向快乐出发!